



法務通訊

李元簇題

發行人／黎翠蓮・出版者／法務通訊雜誌社・地址／臺北市基隆路2段166-1號

發行部／編輯部電話／23315410・E-mail: book2066@yahoo.com.tw

郵政劃撥帳號0003599-7・每逢週五出版全年400元(亞澳地區1300元
歐美非地區1600元)

用心感謝・從心出發 法務部新春記者會 推動監所多元媒合就業落實司法為民精神 排除民怨打擊K他命等毒品列為工作重點

【本刊訊】法務部2月22日上午舉辦新春記者會，針對過去一年施政成效及未來規劃與施政之方向提出說明，部長曾勇夫表示在過去一年裡，除了嚴厲打擊各類犯罪外，也特別針對職場及社會治安現況推出監所多元媒合就業方案，並持續推動修復式司法，以期能有效的促進就業，同時從源頭消除犯罪，因此「排除民怨、妥速有感」一直都是法務部要求所有同仁必須具備的工作理念。此外，由於K他命等毒品在年輕一代國人身上已經形成嚴重問題並引起社會重視，在未來一年裡將會把毒品相關事項列為工作重點。

記者會由阿甘優人神鼓單鼓表演揭開序幕，表演者阿甘係因法務部舉辦建教合作的機會在監所獲選進入優人神鼓的技能訓練，因此出所後得以在優劇團演出與接受薰陶，因而脫胎換骨，並且在監獄與法律扶助基金會等的協助下，取得被害人原諒，成為第一個在矯正機關協助下達到修復成功的案例。記者會中被害人以一席錄音表示：「只要阿甘往正確的方向走，我一定是你最忠實的粉絲」，給阿甘

最大的支持與鼓勵，讓阿甘及優劇團藝術總監在記者會中分享時一度因感動而落淚，現場沉浸在感動與感謝的溫馨氛圍中。

曾部長以法務部所研擬「脫胎&築夢—矯正機關收容人多元就業媒合」方案中就業媒合成功的案例進行分享，邀請一位曾經犯錯的更生人，因為就業媒合機會而認識目前的雇主，雇主也因曾為更生人更能瞭解出所後

求職的不易，因此不僅提供這位更生人生活上的協助，並教導其工作上的知識，讓他在出所後徬徨無助下獲得依靠，重新出發，更生人在記者會上分享心路歷程，感謝法務部推動就業媒合的機會，讓他找到這麼好的工作機會，也因老闆的全然接納，讓他在這條路上堅持下去。

曾部長強調，多元就業媒合的政策推動實為「司法為民」精神之最佳寫照，充分使政府資源、企業需求及收容人復歸等三方面產生整體性的結合，進而降低再犯率使社會更祥和，過去我們或許做得不完美，但希望未來同仁能在自己的工作崗位上，靠著為大眾謀福祉而成就自身的人生價值作為努力與期許。



更生人阿甘獲邀於102年法務部新春記者會表演優人神鼓單鼓表演